

ПРИБАЙКАЛЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС
и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 74 (2441) ● ВТОРНИК, 24 июня 1969 г. ● ГОД ИЗДАНИЯ 26-й ● Цена 2 коп.

КОММЮНИКЕ о международном Совещании коммунистических и рабочих партий

С 5 по 17 июня 1969 года в Москве состоялось международное Совещание 75 коммунистических и рабочих партий. Участники Совещания оценивают его как крупное событие в разворачивании борьбы против империализма, в деле достижения антиимпериалистического единства действий самых широких народных масс во всем мире, как важный этап на пути укрепления сплоченности коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

В Совещании приняли участие делегации следующих коммунистических и рабочих партий:

Коммунистической партии Австралии, Коммунистической партии Австрии, Партии социалистического авангарда Алжира, Коммунистической партии Аргентины, Коммунистической партии Бельгии, Социалистической единой партии Западного Берлина, Болгарской коммунистической партии, Коммунистической партии Бразилии, Бразильской коммунистической партии, Коммунистической партии Великобритании, Венгерской социалистической рабочей партии, Коммунистической партии Венесуэлы, Объединенной партии гвинеянской коммунистов, Народной прогрессивной партии Гайаны, Гваделупской коммунистической партии, Сваземальской партии труда, Коммунистической партии Германии, Социалистической единой партии Германии, Коммунистической партии Гондураса, Коммунистической партии Греции, Коммунистической партии Дании, Доминиканской коммунистической партии, Коммунистической партии Индии, Иорданской коммунистической партии, Иранской коммунистической партии, Народной партии Ирана, Коммунистической партии Северной Ирландии, Ирландской рабочей партии, Коммунистической партии Испании, Итальянской коммунистической партии, Коммунистической партии Канады, Прогрессивной партии трудового народа Кипра, Коммунистической партии Колумбии, Партии народный авангард Коста-Рики, Коммунистической партии Лесото, Ливанской коммунистической партии, Коммунистической партии Люксембурга, Партии освобождения и социализма (Марокко), Мартиникской коммунистической партии, Мексиканской коммунистической партии, Монгольской народно-революционной партии, Нигерийских марксистов-ленинцев, Никарагуанской социалистической партии, Коммунистической партии Норвегии, Коммунистической партии Восточного Пакистана, Народной партии Панамы, Парагвайской коммунистической партии, Перуанской коммунистической партии, Польской объединенной рабочей партии, Португальской коммунистической партии, Пуэрториканской коммунистической партии, Реюньонской коммунистической партии, Румынской коммунистической партии, Коммунистической партии Сальвадора, Санмаринской коммунистической партии, Сирийской коммунистической партии, Коммунистической партии Советского Союза, Коммунистической партии США, Суданской коммунистической партии, Тунисской коммунистической партии, Коммунистической партии Турции, Коммунистической партии Уругвая, Коммунистической партии Финляндии, Французской коммунистической партии, Коммунистической партии Цейлона, Коммунистической партии Чехословакии, Коммунистической

партии Чили, Швейцарской партии труда, Коммунистической партии Эквадора, Южно-Африканской коммунистической партии, двух работающих в подполье партий, название которых не упоминается по соображениям безопасности. В качестве наблюдателей на Совещании присутствовали и изложили свои позиции делегации Коммунистической партии Кубы и левой партии — Коммунисты Швеции.

Совещание приняло основной документ «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил». Высказываясь также за укрепление единства коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил, делегации коммунистических партий Австралии, Италии, Сан-Марино, Реюньона выразили полное согласие только с разделом документа, в котором излагается совместная программа борьбы против империализма, а делегат Доминиканской коммунистической партии не поддержал Основной документ.

Участники Совещания обсудили вопрос о праздновании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и горячо, с энтузиазмом одобрили Обращение «О 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Совещание обратилось к народам мира с призывом: «Независимость, свободу и мир Вьетнаму!» Оно горячо приветствовало создание Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам. Совещание выступило с «Воззванием в защиту мира». Оно приняло Заявление в поддержку справедливой борьбы арабских народов против израильской агрессии, а также Заявления солидарности с коммунистами и демократами, подвергающимися жесточайшим репрессиям и ведущими в тяжелых условиях самоотверженную борьбу против реакционных диктаторских режимов, поддерживаемых международным империализмом.

Совещание проходило в атмосфере откровенности, братской солидарности и имело широкую гласность. Принцип равноправия всех партий и коллективные методы работы строго соблюдались как в период подготовки, так и в ходе самого Совещания.

Участники Совещания выразили готовность к дальнейшему развитию связей между коммунистическими и рабочими партиями. Они подтвердили целесообразность двусторонних и региональных встреч, проведения по мере необходимости международных Совещаний коммунистических и рабочих партий для обмена мнениями и опытом, для коллективного обсуждения и разработки актуальных политических и теоретических вопросов, проблем борьбы против империализма, за торжество дела мира, национальной независимости, демократии и социализма.

Материалы Совещания решено направить также коммунистическим и рабочим партиям, не принимавшим участия в его работе.

Участники Совещания твердо убеждены в том, что его итоги отвечают интересам каждой коммунистической партии и всего международного коммунистического движения.

ГЛАВНОЕ — СЧИТАТЬ И АНАЛИЗИРОВАТЬ

Состоялось очередное бюро районного комитета КПСС. Был рассмотрен вопрос о производственно-финансовой деятельности колхоза «Путь к коммунизму».

Бюро райкома КПСС отмечало, что правление, партийная организация колхоза неудовлетворительно используют огромную помощь государства техникой, кредитами госбанка и другими материальными средствами для подъема своего общественного хозяйства. Медленно растет производство и продажа государству продуктов сельского хозяйства. Правление колхоза смирилось с низкими темпами роста урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Стоимость основных производственных фондов по сравнению с 1965 г. выросла на 54,8 процента и составила в 1968 году 2087 тысяч рублей, а производство валовой продукции в 1968 году не превышало 741 тыс. рублей — на 40 тысяч рублей меньше, чем было в 1966 году.

В 1968 году в колхозе допущено удорожание продукции против плана по зерну — на 28,5, селу — на 38, 7, молоку — на 31,4, привесам крупного рогатого скота — на 55,9 и по свинине — на 34, 2 процента, а себестоимость продукции, произведенной в 1968 году, значительно выше, чем в 1967. Приходно-расходная смета за 1968 год выполнена только на 86, 4 процента, в том числе от реализации молока на 85, 4, мяса говядины — на 89, 2 и свинины — на 60 процентов.

Правление колхоза и партийная организация не принимают должных мер по повышению культуры земледелия, луговодства и животноводства, а также укреплению кормовой базы. Из-за низкой урожайности зерновых и кормовых культур, а также се-

на с естественных сенокосов, об- щественное животноводство из го- да в год не обеспечивается кор- мами.

В 1968 году из-за недостатка и низкого качества кормов, слабой постановки зоотехнической и ветеринарной работы на фермах не было достигнуто сколько-либо заметного увеличения продуктивности скота. Так, надой молока на фуражную корову составил 1740 кг — на 61 кг меньше, чем было в 1967 году. План производства молока выполнен только на 87, 2 процента и мяса — на 85, 8 процента. Не выполнены планы по поголовью крупного ро- гатого скота и свиней, а пого- ловье свиней даже сократилось на 127 голов против 1967 года.

Допущен большой падеж жи- вотных. Крупного рогатого скота пало 112 и свиней — 242 головы. Экономический ущерб от падежа скота составил 19.000 рублей. Допускается большая яловость коров. За 1968 год от 100 коров и нетелей получено только 80 тел- ят. Крайне плохо организован от- корм скота.

Заметного улучшения в работе правления колхоза за первые 5 месяцев текущего года не наблю- дается. Производство мяса за этот период в сравнении с 1968 годом сократилось на 44, 8 про- цента, а молока — уменьшилось на 8, 5 процента. От каждой фу- ражной коровы надоено лишь по 707 кг — на 70 кг меньше соот- ветствующего периода прошлого года. От 100 коров и нетелей по- лучено только по 66, 2 теленка — на 7-8 телят меньше прошлогод- него. От каждой свиноматки по- лучено всего по одному деловому поросятку, поголовье свиней со- кратилось на 110 голов.

Окончание на 3 стр.

НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ

Он пришел в отдел кад- ров Селенгинской лесопере- валочной базы до службы в рядах Советской Армии. Еще тогда старшие това- рищи заметили в юном но- вичке горячее желание бы- стрее освоить станки и механизмы, а вскоре он уже трудился наравне со всеми.

В прошлом году, верну- шись домой, Николай Нирил- лов снова пришел на ста- рое место работы. Сейчас он трудится лебедчиком.

Мастер Анатолий Афа- насьевич Стрельнев не на- хвалится молодым рабочим.

— Все у него всегда в порядке — такой парень не подведет!

Сейчас весь коллектив лесоперевалочной базы встал на трудовую ленин- скую вахту. Вместе со сво- ими товарищами взял по- вышенные обязательства и Николай. Ни одной минуты простоя — таково слово лебедчика.

Фото И. БАБКИНА.



ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ —

ЦК ВЛКСМ, Главный комитет ВДНХ СССР, Всесоюзный совет научно-технических обществ и Центральный совет Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов приняли постановление о проведении в 1969—1970 годах смотра технического творчества молодежи «Ленинскому юбилею — мастерство и поиск молодых». Смотры технического творчества молодежи и заключительные выставки уже стали традицией. О том, что они дают, рассказывает заместитель директора последней выставки творчества юношей и девушек на ВДНХ СССР Альгис Гураускас.

НАША выставка стала конечным, конкретным отражением всесоюзного смотра технического творчества молодежи, который привлек пять миллионов новаторов. В нем приняло участие в два с половиной раза больше молодых людей, чем в предыдущем смотре. А если учесть, что тогда внедрение изобретений и рационализаторских предложений в производство дало выгоду в 700 миллионов рублей, то можно смело утверждать, что сейчас сумма возросла по крайней мере вдвое.

За последние годы в СССР созданы несколько видов различных производственных общественных организаций, занимающихся развитием технического творчества молодежи: конструкторские бюро, советы молодых специалистов, комплексные молодежные бригады и т.д. Последний смотр показал, что этот процесс продолжается. Появились крупные общественные научно-производственные объединения, которые осуществляют связь учебных и исследовательских институтов с предприя-

тиями. В процессе проведения смотра состоялись различные научно-технические конференции и симпозиумы, привлечение внимания молодых рабочих и специалистов.

На Центральной выставке технического творчества (ей предшествовали две тысячи районных, областных и республиканских) было представлено свыше шести тысяч лучших работ, авторами которых явились 22 тысячи новаторов в возрасте до тридцати лет. Принимались только те работы, которые или уже внедрены в производство или приняты к внедрению.

Выставка была организована по отраслевому принципу и охватывала практически все отрасли народного хозяйства. В ее экспозиции можно было увидеть современные металлорежущие станки и новые модели одежды, сшитой из синтетических тканей, сложные электронные приборы различного назначения и оригинальные сувениры, сельскохозяйственные машины и

МАСТЕРСТВО

новые виды сельскохозяйственных культур, технические новинки и архитектурные решения зданий и ансамблей. Тот факт, что каждая десятая из представленных работ была изобретением, говорит об их высоком техническом уровне. О некоторых из них стоит рассказать подробнее.

Новый метод, предложенный 28-летним штурманом теплохода «Пермьлес» Валерием Шевелевым, позволяет определить крен судна до сотых долей градуса. Его применение позволит более полно использовать грузоподъемность теплоходов при погрузке. Это даст 8,5 ты-

сячи рублей экономии на каждое судно в год. Группа новаторов киевского завода «Точэлектроприбор» сконструировала автоматический мост переменного тока с унифицированным отсчетом. Один этот прибор может заменить около ста применяемых в настоящее время в промышленности мостов (аналогичных параметров) с ручным управлением.

Комплексная молодежная бригада Одесского завода радиально-сверлильных станков в составе трех инженеров и двух слесарей-сборщиков создала алмазно-расточный станок, который снабжен многими автоматическими приспособлениями и отвечает новейшим требованиям промышленности. Предполагаемый годовой промышленный эффект от внедрения только одного такого станка в производство составит свыше десяти тысяч рублей. Эта работа была отмечена золотой медалью выставки.

Выставка явилась своеобразным семинаром, позволяющим в огромных масштабах и наглядно демонстрировать достижения технической мысли. Здесь было проведено больше шестидесяти «Дней молодых новаторов», где перед молодежью выступили руководители министерств и ученые, где изобретатели и рационализаторы широко обменивались опытом.

Мы надеемся, что новый смотр и новая выставка будут не менее интересными.

(АФН)

И ПОИСК МОЛОДЫХ!

ДЛЯ ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ

Район Байкальского залива Таланки скоро станет излюбленным местом для любителей охоты и рыболовства. Совет Министров Бурятской АССР принял постановление организовать государственное лесохозяйственное хозяйство. Оно займет сороч тысяч гектаров богатых охотничьих и лесных угодий. Раздолье будет здесь и для туристов-рыболовов. В их пользование

«Байкалрыбвод» выделяет часть акватории Байкала, реки Хаим, Нику и прилегающие к ним озера. Оружие, лодки, снасти, туристический инвентарь — все это снаряжение будет предоставлено охотникам и рыболовам. Сейчас специалисты определяют расположение будущих баз, где в самое ближайшее время начнется строительство.

ПРИГЛАШАЕМ В НАШ ТЕХНИКУМ

В этом году нашему учебному заведению исполняется 40 лет. За эти годы техникум выпустил четыре тысячи специалистов сельского хозяйства и, пожалуй, нет ни одного колхоза или совхоза в республике, где бы не работали наши выпускники.

В техникуме — все условия для учебы. Имеются два общежития, работают красивые уголки, комнаты отдыха, прачечные; есть телевизоры, столовая. Действуют спортивные секции: волейбола, баскетбола, футбола, стрельбы, настольного тенниса, велосипеда, борьбы, легкой атлетики, бокса. Работает фотокружок, есть эстрадный и струнный оркестры и оркестр народных инструментов.

Техникум готовится к смотру-конкурсу среди сельскохозяйственных техникумов РСФСР в честь столетия В. И. Ленина.

Будущие механизаторы получают крепкие рабочие профессии: тракториста, комбайнера, токаря, слесаря.

Все обеспечиваются общежитием и стипендией. Лица, имеющие стаж работы, принимаются вне конкурса.

Техникум готовит техникумов механиков, техникумов электриков, механиков по механизации животноводческих ферм, ветеринарных фельдшеров, зоотехников, агрономов.

Ждем вас, выпускники 8-10 летних школ.

Л. ЦЫРЕНОВА,
преподаватель Бурятского сельхозтехникума им. М. Н. Ербанова.

ЖДЕМ СИЛЬНЫХ И СМЕЛЫХ

Есть в Хабаровске специальная средняя школа милиции. Она готовит юристов на оперативных и следственных должностях. В школу принимаются только парни с крепкими нервами, физически закаленные, мужественные, отслужившие срок военной службы и не старше 30 лет. И обязательно, чтобы имели среднее образование.

А Иркутское пожарно-техническое училище готовит пожарных техников. Принимаются в училище тоже мужчины, имеющие образование 8-10 классов в возрасте до 30

лет. Курсанты освобождаются от призыва на действительную военную службу. Срок обучения — 3 года.

Курсанты учебных заведений МВД находятся на полном государственном обеспечении и, кроме этого, обеспечиваются стипендией.

Если ты, юноша, решил посвятить себя благородному делу охраны общественного порядка и интересам государства — поступи в школу милиции или пожарно-техническое училище. Как это сделать — обратись по адресу: г. Ула-Удэ, проспект Победы, 14. Отдел кадров.

Репортаж



ЛЕС ИДЕТ НА

Нынешнее лето для сплавщиков очень тяжелое — уровень воды в реках упал. На рейде постоянно ощущается нехватка леса, а в Итанце, почти на всем ее протяжении, заторы древесины.

333 тысячи кубометров леса должны нынче поставить лесоперевалочной базе итандин-

ские сплавщики. И не их вина, что часто дневные задания остаются невыполненными. То нет леса, то готовые кашели простанывают на рейде из-за спада уровня воды в Селенге.

Но несмотря на это сплавщики стараются сделать все возможное, чтобы снова «войти в график».

НА СНИМКАХ: Слева — один из лучших рабочих сплава Павел Андреевич Наталин. 19 лет он составляет кошелек на Селенге. Справа — общий вид рейда.

Фото нашего штатного корреспондента Н. ТИМОШЕНКО.



На ВДНХ СССР
АТОМ — ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ

Обыкновенный, мало чем примечательный внешне фургон на шасси автоприцепа. Увидев его на полях колхоза или совхоза, многие даже не обратят на него внимания. Между тем, фургон обладает «атомной» силой. Здесь царство изотопа — цезия 137...

Исследованиями наших ученых доказано, что под воздействием радиоактивных излучений семена сельскохозяйственных культур дают значительную прибавку урожая. Например, сбор хлопняка повышается на 20 процентов.

Предназначена установка для обработки семян хлопчатника, но может облучать и пшеницу, рожь, ячмень. Внутри фургона смонтировано оборудование: два бункера (дозатор и разгрузочный), камера облучения емкостью 30 литров, система трубопроводов, дизель-генераторная станция, щит управления. Для перемещения семян используется воздушный поток. Продолжительность облучения регулируется с пульта управления. За час обрабатывается 240 килограммов семян. Агрегат обслуживает один оператор.

(ТАСС)

Окончание. Нач. на 1 стр.

Плохо внедряется механизация труда на фермах. Имеющееся оборудование бездействует. Машинно-тракторный парк используется неудовлетворительно. Колхоз испытывает серьезные финансовые затруднения. На 1 июня текущего года задолженность по производственным затратам составляет 255 тыс. рублей. Значительные суммы денежных средств откладываются в дебиторскую задолженность. На 1 апреля с. г. она составила 40,6 тыс. рублей. Допускаются крупные недостатки в оплате труда колхозников. Например, административно-управленческому аппарату завышены ставки зарплаты в среднем от 20 до 40 рублей. Имеются факты завышения объемов выполненных работ, незаконно выплачено за выслугу лет дояркам, свиноводкам, шоферам и административно-управленческому аппарату 7212 рублей.

Гарантированная оплата труда не сопровождается увеличением производства сельскохозяйственных продуктов, строгим соблюдением режима экономии и хорошей постановкой бухгалтерского учета.

В колхозе плохо поставлена ревизионная и экономическая работа, отсутствует надлежащий учет основных и оборотных средств, не обеспечивается полнота и своевременность регистрации всех хозяйственных операций. Мало уделяется внимания развитию подсобных предприятий.

Бюро райкома КПСС считает, что наличие указанных недостатков в хозяйственно-финансовой деятельности колхоза объясняется тем, что правление колхоза, партийная организация не повышают роли и ответственности специалистов и руководителей кадров среднего звена за порученный участок работы, терпимо относятся к фактам, когда бригадиры, зав. фермами и специалисты плохо используют возможности по росту производства и продажи го-

сударству продуктов сельского хозяйства, допускают бесхозяйственность в использовании техники и других материальных ценностей, мирятся с плохой постановкой семеноводства и племенной работы в животноводстве.

Бюро райкома КПСС считает, что главной задачей правления и партийной организации колхоза должна стать мобилизация всех внутренних резервов и возможностей для получения в 1969 году высокого урожая зерна, резкого повышения продуктивности животноводства.

Бюро райкома КПСС обязало

ГЛАВНОЕ — СЧИТАТЬ И АНАЛИЗИРОВАТЬ

правление колхоза, бюро партийной организации обеспечить в ближайшее время выполнение следующих мероприятий:

1. Добиться урожайности зерновых не менее 13 центнеров с каждого гектара, в том числе пшеницы — по 14 центнеров, картофеля — не менее 100 и сена естественных сенокосов — 15 центнеров.

2. Произвести мяса — всего 2078 центнеров, в том числе свинины — 600 и говядины — 1390 центнеров, молока — 12760 центнеров и надой от каждой фуражной коровы не менее 1850 килограммов.

3. Заготовить для общественного животноводства: сена — 15820 центнеров, силоса — 7350 центнеров.

4. Продать государству: мяса всего — 1520 центнеров, в том числе свинины — 500, говядины — 1010 центнеров, молока — 10400 центнеров.

5. Довести поголовье скота к 1 января 1970 года: крупного рогатого скота — до 1900, в том числе коров — до 700 голов, свиней — до 900 голов; иметь основных свиноматок 70 голов.

6. Обратить особое внима-

ние на уход за посевами, организовать вегетационный полив всех орошаемых лугов. Развернуть широкие работы по подготовке и заготовке кормов с тем, чтобы к 25 июня с. г. закончить эти работы. В каждой бригаде сформировать звенья, довести до них производственные задания. К 1 августа с. г. подготовить всю технику к уборке урожая.

7. В срок до 20 июня с. г. разработать конкретные меры по значительному повышению продуктивности сельскохозяйственных животных и интенсивному откорму скота. В настоящее время

хорошо организовать нагул скота и кормление молочных коров.

8. К 1 октября 1969 года капитально отремонтировать помещения бывшей Зырянской фермы, приспособив их для откорма крупного рогатого скота. К этому же сроку построить и сдать в эксплуатацию свинарник — маточник на 100 свиноматок в с. Зырянск и капитально отремонтировать помещения Зырянской свинофермы.

9. Принять меры к улучшению племенной работы, упорядочить зоотехнический учет. Обратиться для ремонта основного стада не менее 200 телок от высокопродуктивных коров и не менее 100 свинок.

10. Получить не менее 150 телок. В срок до 1 октября с. г. произвести бонитировку всех коров. В 1969 - 1970 г. г. искусственно осеменить не менее 90 процентов всех коров случного возраста. Обратить особое внимание на правильное использование маточного поголовья и сокращение падежа животных, более экономно расходовать корма на производство продукции.

11. Лучше использовать машинно-тракторный парк. Обратить

особое внимание на организацию технических уходов, в срок до 1 июля с. г. навести должный порядок в хранении техники.

12. Усилить контроль за правильным использованием доходов, упорядочить учет выполненных работ, навести порядок в расходовании денежных средств.

Бюро райкома КПСС рекомендовало правлению колхоза: рассмотреть вопрос об оплате труда административно-обслуживающего персонала и привести ее в соответствие с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 16 мая 1966 года «О повышении материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного производства», а также решить вопрос о возможности в дальнейшем сохранить выплату денег за выслугу лет дояркам, свиноводкам, шоферам и административно-управленческому аппарату. Предложено ежемесячно рассматривать на собраниях ход выполнения промфинплана и план зоотехнических мероприятий, а также, наряду с развитием основных отраслей сельскохозяйственного производства, расширить подсобные промыслы (переработку древесины, заготовку извести и т. д.)

Бюро райкома КПСС обязало сельхозгруппу производственного управления, инспектуру государственной статистики оказать колхозу практическую помощь в налаживании бухгалтерского учета и контрольно-ревизионной работы, обеспечить регулярное проведение ревизий, хозяйственно-финансовой деятельности правления колхоза, усилить контроль за сохранностью и правильному использованию колхозных средств, не допуская отвлечения их на нужды, не связанные с развитием общественного хозяйства.

Бюро райкома КПСС обязало бюро партийной организации повысить роль и ответственность специалистов и руководящих кадров за порученный им участок работы, шире развернуть социалистическое соревнование.

СТРОЙКИ ПЯТИЛЕТКИ

РЕЙД ЛЕСОБАЗЫ

ПЛЫВУТ по Селенге катера с кошелями деловой древесины, которая от Итангинского леспрохоза поступает на Селенгинскую лесоперевалочную базу. Здесь на выемке леса из воды и укладке его в штабеля занято несколько бригад. В их распоряжении четыре транспортера и другие механизмы. Два звена возглавляют мастера Анатолий Афанасьевич Стрежнев и Виктор Васильевич Паршук.

Хотя весной, в мае, на Селенге был невысокий уровень воды, отчего слабо поступала древесина, бригада Паршукова выполнила свое задание на 105 процентов. В этой бригаде и сейчас неплохо идут дела, несмотря на нехватку рабочих (в звене 23 человека). Здесь отлично трудится Нико-

лай Иннокентьевич Новокрещенных (фото 1). На лесобазе он пятый год, но на его счету много хороших дел. Куда бы ни послали Николая Иннокентьевича — на сортировку леса, на свалку, лебедчиком или чоке-ровщиком — везде Новокрещенных работает на совесть.

Также добросовестно выполняет сменные задания лебедчик Н. Ф. Шичкин и слесарь-такелажник А. М. Колобков. Звено мастера Стрежнева добилось еще лучших показателей. Здесь при плане 6500 кубометров леса заштабелевано 7666. В этом звене отлично трудятся рабо-

чие Лаврентий Парфенович Петров, Михаил Евстигнеевич Попков. (Снимок 2). Эти рабочие — ветераны лесобазы. Проработали здесь по 17—20 лет.

... Плышет лес по реке, подталкивается сильными руками к берегу, подхватывается лебедками. И вырастают на бе-

регу огромные штабеля.

За квартал обе бригады, Паршукова и Стрежнева, должны доставить на берег и заштабелевать 54 тысячи кубометров и только в июне — 35 тысяч кубометров древесины, или 17500 кубометров на каждую бригаду. И видя, как трудятся рабочие штабелева, ве-

ришь, что задание свое они выполняют. Порукой тому — их рабочая совесть, знание дела и понимание долга перед обществом. Весь день над рекой слышится говор людей и шум работающих механизмов. Рабочие несут трудовую вахту пятилетки.

И. Бабкин.
Фото автора.



СТАВРОПОЛЬСКИЕ ЧЕМПИОНЫ

На зеленом ковре стадиона выстроились 14 футбольных команд, велогонщики, мотоциклисты, штангисты, легкоатлеты, баскетболисты. Гремит музыка, на мачтах развеваются спортивные флаги. Так обычно открывается новый спортивный сезон в колхозе имени Сарая в Ставропольском крае. А вечером, когда улеглись страсти болельщиков, нам удалось осмотреть стадион, расположенный в самом центре села Константиновского. Это — одно из лучших спортивных сооружений на всем Ставрополье. Сплошное кольцо многоярусных каменных трибун вмещает до десяти тысяч зрителей. Справа от гостевой и судейской лож — баскетбольная, волейбольная и городишная площадки. Здесь можно заниматься почти всеми летними видами спорта, исключая разве что мотобол и конный, для которых отведены специальные места. По стади-

ону легко судить и об уровне физкультурного воспитания в колхозе.

О нем нам рассказал руководитель самого первого в крае сельского спортивного клуба «Маяк» Ф. К. Марков. Из 2800 колхозников 2200 занимаются спортом. Выбор для них велик — здесь 17 различных секций. В колхозе около 500 разрядников. Константиновцы — многократные чемпионы района и края по различным видам спорта. Немало завоеванных ими переходящих кубков, призов, знамен, вымпелов и дипломов выставлено в Комнате спортивной славы. Здесь же и фотографии лучших спортсменов. Они, как правило, и лучшие производственники.

Большие средства выделяет колхоз на развитие физкультуры. Рядом со стадионом строится трехэтажный дворец спорта, а по соседству с ним — крытый плавательный бассейн. К этим зданиям будет примыкать новый летний спортивный комплекс с тренировочными площадками, тиром и

теннисными кортами, объяснил нам Ф. К. Марков. Необычайно интересно было разговаривать нам с этим человеком, который, словно опытный экскурсовод, показывал нам новый великолепный дворец культуры, и трехэтажную школу, и больницу, и детский сад. Сам Федор Константинович — Герой Социалистического Труда, душа и «первая скрипка» сельского спортивного клуба. Специалист с высшим образованием, он за четверть века подготовил 1500 механизаторов и сам все эти годы работал в поле — убирал хлеб. А свободное время Ф. К. Марков отдает спорту. И в том, что все село Константиновское стало спортивным, — заслуга этого хорошего человека.

Н. Миценно,
А. Шаповалов,
корр. ТАСС.

СЕЛЬСКАЯ ПЕРЕДВИЖКА

Домик земледельца Евгения Бакунина в деревне Старинки

Смоленской области односельчане называют маленьким домом книги.

Три года назад молодой механизатор, возвращаясь с центральной усадьбы совхоза «Екимовичи», взял в библиотеке несколько книг для своих соседей. В другой раз связка литературы стала толще. Евгений охотно выполнял заказы односельчан и постепенно стал представителем библиотеки в своей деревне. Теперь услугами общественного «библиотекаря — передвижника» пользуются 56 человек — большинство жителей его родной деревушки и примыкающих к ней поселков. Велосипед уже не может поднять книжный груз, и для поездок в библиотеку Бакунину выделили подводу.

Самый большой спрос сейчас на книги о В. И. Ленине. Мы с интересом читаем воспоминания об Ильиче его друзей и соратников, его близких, говорит Евгений. Большое место в нашей «читательской карточке» занимает литература на военно-патриотическую те-

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

му. Молодежь интересуется книгами о подвигах советских людей в годы минувшей войны. И, конечно, каждый раз в заказах моих односельчан — специальная сельскохозяйственная литература.

На Смоленщине более тысячи маленьких деревень и поселков по 15-25 дворов. И, если в такой деревеньке нет библиотеки, в них, как правило, создаются передвижки. На общественных началах их возглавляют люди, подобные Евгению Бакунину. В библиотеках Смоленской области, по данным статистики, более 2500 таких общественных «Книжными передвижками» пользуется свыше ста тысяч читателей.

Х. Хайнин,
корр. ТАСС

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Два-три десятилетия назад большинство ученых не верило, что появление злокачественных опухолей можно предупредить. Но клинические наблюдения, результаты экспериментальных исследований позволяют утверждать, что сегодня есть реальные основы для профилактики рака. Основными методами профилактики мы считаем выявление и лечение предопухолевых заболеваний, ограждение человека от опасных влияний среды, борьбу с вредными привычками и обычаями.

Установлено, что рак не развивается в здоровом организме. Длительные недуги в 75 процентах случаев предшествуют раку прямой кишки, в 83,7 процента — раку полости рта, в 97 процентах — раку кожи. Поэтому онкология рассматривает весь процесс заболевания в целом, активно вмешивается в него не только на ранних стадиях развития рака, но еще задолго до появления грозных симптомов.

Признание реальности этого метода само по себе является прогрессивным в онкологической науке. От того, насколько успешно проводится борьба с предопухолевыми заболеваниями, насколько рационально удастся ее организовать, зависит снижение числа заболеваний. Сейчас выявление предопухолевых состояний — одна из главных задач лечебных учреждений. Но чрезвычайно важную роль в профилактике рака играет и другое — устранение вредных обычаев, которые могут привести к болезни.

Некоторые жители среднеазиатских республик СССР имеют привычку закладывать под язык так называемый «нас», смесь из мелкого табака, золы, хлопкового, кунжутного или минерального масла, мела и извести. «Нас» вызывает хронические заболевания слизистой оболочки полости рта, которые впоследствии мо-

гут перейти в злокачественные опухоли. В Индии распространено жевание листьев бетеля, приводящее к предопухолевым процессам в полости рта. В Африке население применяет для лечения некоторых болезней растение сенсен. Действие этого алкалоида небезразлично для тканей пе-

РАК МОЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ

Развитию рака пищевода способствует употребление излишне горячего чая, а также спиртных напитков.

В выявлении как предопухолевых заболеваний, так и злокачественных опухолей огромную роль играют массовые профилактические медицинские осмотры населения.

Большой эффект дают осмотры хронических больных, среди которых злокачественные опухоли выявляются в 3—5 раз чаще, чем среди проходящих комплексные осмотры практически здоровых людей.

В Советском Союзе создана специальная программа борьбы против рака методом профилактики. Она предусматривает систематическое проведение осмотров населения в возрасте старше 30 лет для женщин и старше 35 — для мужчин. Намечена такая организация поликлинической помощи, при которой любой врачный осмотр больного позволял бы выявить наиболее частые локализации рака и предопухолевых заболеваний.

В профилактическом направлении советского здравоохранения диспансеризация — один из наиболее эффективных способов борьбы за здоровье трудящихся. Уже накоплен большой опыт этой работы.

Результаты осмотров населения, проводимых регулярно 2 раза в год, показали снижение числа больных, подлежащих онкологическому учету.

Так называемые профессиональные формы рака — это злокачественные опухоли, развивающиеся на фоне хронических заболеваний, вызванных канцерогенным веществом и мерам профилактики рака. Этот комитет координирует научную работу и вырабатывает практические рекомендации. Значительный рост числа заболеваний раком в большинстве стран в последние десятилетия остро ставит вопрос о разработке активных мероприятий профилактического характера.

Основные факторы, с которыми связывают заболеваемость раком легкого, — это задымленность атмосферы и курение. Если предупреждение задымленности зависит от государственных мероприятий, то борьба с курением — это прежде всего проблема активной санитарно-просветительной работы.

Установлено, что для мужчин некурящих в возрасте 40 лет возможность заболеть к 60 годам раком легкого равна 2 процентам. Для курящих от 0,5 до 1 пачки сигарет — 11 процентов, а для курящих больше одной пачки — 23 процента. В некоторых странах, например, в Австралии, учреждены ассоциации по борьбе с курением, в других о вредности курения говорят даже в школах. Издаются специальные брошюры, проводятся лекции среди населения. Однако до сих пор рекламы табачных компаний оказывают большее влияние, нежели беседы о вреде курения. А между тем курение грозит не только возникновением рака легкого, но и хронических катаров слизистой желез, пищевода, рака желудка...

Сдерживать рост числа заболеваний раком можно уже сегодня. Но, несомненно, здесь необходим комплекс мероприятий, за эффективность которых ответственны не только врачи и организаторы здравоохранения, но и все население.

Во многих странах профилактика рака начата с устранения «профессиональных вредностей». В СССР при Государственной санитарной инспекции создан комитет по

канцерогенным веществам и мерам профилактики рака. Этот комитет координирует научную работу и вырабатывает практические рекомендации. Значительный рост числа заболеваний раком в большинстве стран в последние десятилетия остро ставит вопрос о разработке активных мероприятий профилактического характера.

Основные факторы, с которыми связывают заболеваемость раком легкого, — это задымленность атмосферы и курение. Если предупреждение задымленности зависит от государственных мероприятий, то борьба с курением — это прежде всего проблема активной санитарно-просветительной работы.

Установлено, что для мужчин некурящих в возрасте 40 лет возможность заболеть к 60 годам раком легкого равна 2 процентам. Для курящих от 0,5 до 1 пачки сигарет — 11 процентов, а для курящих больше одной пачки — 23 процента. В некоторых странах, например, в Австралии, учреждены ассоциации по борьбе с курением, в других о вредности курения говорят даже в школах. Издаются специальные брошюры, проводятся лекции среди населения. Однако до сих пор рекламы табачных компаний оказывают большее влияние, нежели беседы о вреде курения. А между тем курение грозит не только возникновением рака легкого, но и хронических катаров слизистой желез, пищевода, рака желудка...

Сдерживать рост числа заболеваний раком можно уже сегодня. Но, несомненно, здесь необходим комплекс мероприятий, за эффективность которых ответственны не только врачи и организаторы здравоохранения, но и все население.

(АПН).

НОВЫЙ ШАХМАТНЫЙ КОРОЛЬ

Новому чемпиону мира по шахматам Борису Спасскому — 32 года. Он окончил факультет журналистики Ленинградского государственного университета. В 18-летнем возрасте Борис поднимается на первую ступень пьедестала почета — становится чемпионом мира среди юношей. Через год делит 3-7 места в турнире претендентов и получает звание международного гроссмейстера.

Последние 10 лет принесли ему выдающиеся успехи. Он завоевал первые призы на крупнейших международных турнирах в Риге, Мардель-Плате (Аргентина), Белграде, Санта-Монике (США), Гастингсе (Англия), Бевервейке (Голландия).

Выступая в 1965 году на шестом турнире претендентов, Спасский победил советских гроссмейстеров Пауля Кереса, Ефима Геллера и Михаила Таля.

Право снова встретиться с чемпионом мира Борис Спасский завоевал спустя два года, одержав победы над Геллером, датчанином Бентом Ларсеном и другим своим соотечественником Виктором Корчным. Выиграв у Петросяна финальный матч (12,5:10,5), Спасский стал десятым в истории шахмат чемпионом мира.

(Корр. ТАСС).

За редактора
В. М. СЕДУНОВ.